

11月21日 獻聖母於聖殿（紀念）

瑪 12:46-50

耶穌還同群眾說話的時候，看，他的母親和他的兄弟站在外邊，想要同他說話。有人告訴他說：「看！你的母親同你的兄弟站在外邊，想要同你說話。」他卻回答那告訴他的人說：「誰是我的母親？誰是我的兄弟？」遂伸出他的手，指著自己的門徒說：「看！我的母親，我的兄弟！不拘誰遵行我在天之父的旨意，他就是我的兄弟、姊妹和母親。」——上主的話。

反省

「血濃於水」這句話，形容有血緣關係的人，比沒有血緣關係的人更親密。但耶穌的教導，卻提醒我們還有一種比血緣關係更重要，是靠信德來維繫，「不拘誰遵行我在天之父的旨意，他就是我的兄弟、姊妹和母親。」這信德就是我們相信耶穌基督是救主，他稱我們為他的家人。當我們陷入困境時，家人、朋友當然會站在我們身邊，但有一位永遠不會讓我們失望的家人和朋友，就是耶穌。

耶穌這番話擴大了天國大家庭成員的範圍，每個人藉著信德接受耶穌基督為生命的主和救主，並且因他而獲得新生命，成為天主的子女。因為世上的血緣關係，總有一天要成為過去，相反在天主內的信德卻將人永遠連繫在一起。

聖奧思定說：「聖瑪利亞完全遵行了聖父的旨意，所以瑪利亞以作基督的門徒，比她作基督的母親更為重要；她曾作基督的門徒，比她作為基督的母親更為有福。所以瑪利亞是有福的，因為她在生產導師之前，早在胎中懷孕了他。」同樣，當我們相信耶穌，我們會不斷奉行天主的意願，並度一個使天主喜悅的生活。

實踐

耶穌肯定瑪利亞有福，我們也可以像瑪利亞一樣成為有福的人，秘訣就是遵行天父的旨意，實踐他的教導。正如今天的讀經一（匝 2:14-17）指出，「在那一天，有許多民族要歸依上主，要成為他的百姓，並住在你中間」，天主的百姓，不僅限於以色列人，救恩更遍及萬民，天主要住在他們中間，我們彼此要在主內成為弟兄姊妹。

是日金句

「凡有血肉的，在上主面前應肅靜！因為他已由他的聖所降臨。」（匝 2:17）

聆聽講道：<https://www.youtube.com/watch?v=fbGvou12i68>